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Etude simplifiée d’un distillateur solaire
a effet de serre

Dana les régions ensoleiliées, les distillatewrs solaires permettent dobtenir de l'eaw
douce & partir d'eans de mer ou d'eaux saumdtres (fortement salies).
Ce procedé consiste & chaufier de l'ean direc-

tement par be rayonnement solaire, dans une eruergee

enceinte fermée recouverte de vitrage (verre solaire ¢

ou magidre plastique). -
Lieau se réchauffe et produit de la vapeur d'eau. oy 2

Cette vapeur, qui se condense wur le vitrage
plus froid of légérement inding, est recueillie
sous forme de condensat (d'eau douce) dans
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des gouttséres. Le principe est trés simple., fiable
et nécessite peu dentretien. “""‘“"'“““1‘1
Dpandes, Toul corps choud émet wn (%) - ke vrvre £5T cpogue aux IR

FEFOnETISET infrarouge
Engrgie massique de voporisation o feou de mer & ko pression atmorpheénous : L= a3 0P J-hg”
Masse volumgue de Neau : pieou) = 1.0 kg - demr-.
1. & Quelle &5t la nature du rayonnement solaire 7 Priciser bes domammes de longuewrs donde
el specire o Ly bumiéne vinibile,
b, Expliquer rapidement le princpe de l'eflet de seme, Cest-b-dire pourguod Neau s rbchaufle
dans le distllateur solaire.

Ory disiee irvstaller un distillatewr solaine desting & produiee 20 m”® deau potable par jou, dans
une région ol Menergle solaine intidente globale est en moyenne de 16 k- m- - min . Le ren-
dement thermigque de ce distillatewr o5t de 45 %. Pour simpiifier, on considéeera que la conden-
sation de la vapeur deau produite par lévaporation de 20 m' d'eau salée liguide donne 20 m*
dieaw douce liguide.

2. a. Calcuder l'énergie solaire incidente AF réellement utilisée par ce detillatewr, Exprimer o
mesitat en il - met - jour,

b. Cakculer la quantité dénengie Q nécessaire pour | tramsformation joumnalére de 20 m' dieay
liquicle b Fétal de vapeur,

€. En débdhuire [a vabeur de la surface 5 que doit aveir le dissillaseur solsire. On tupposera que
iowte Ménengle incidente AF sert & L vaporisation de Neaw.

d. Caleuher le rendement en litre dieau douce par jour & par me (L - pour' . m).

3. Pourguoi le rendement thermigue de ce destillatewr nest-d pas de 100 % 7

» Coups de pouce
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raycrmernent Infrarouge.

i i Uil e renademment.

b. Uénergie de changement
détat Q= m - L Sexprime en |, la
Mk m ELEnt en kY et 'dnengie

- massique de changement détan
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| Onrappelle gue 1L =1 dm',

€. Faire attention aux unies.

| 3. Que dinvient 1oute Ménergle

| solaen incidente !



1. i Le fayonnement solaire #5 composé de radiations ded troma-
- les ultraviolets [UV] (A < 400 nm), la lumiére visible

1400 rim < b, < 800 nm) et les infrarouges (IR) (& > 500 Am).

b Le rayonnement UV solaire traverse ke toit de veme et st abtorbé

en grande partie par I'eau et be fond du bac, pour Hre comverti en

énengie thermique. Lintéreur de L seme sechaufle et émet un

rayonnement B, Le verme étant opaque aux IR, ce rayonnément ne

peut pas sortie ef 3o érvegie fait monter ka températuire b [interieur

de L sarve,

2.8 AF = (45/100) x 16=7.2 kJ - ¥ - min~". :

midtipiant par 24 60:  AF=1,0%10°K) - m-jour” |

0 = miea) - [ = pleau) - Vieau) - L,

= @=10x 20 W' 23 x WP
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DE RESOLUTION

. Chaque jour, par unité de surface :

AF=1,0x 108K -m = 1,0 W J-m,

O, pour produine 20 m’ deais dowce, § faut 46 = 10" L, done la
surface du distilateur $e1a

§=QE=456x 1090 % 10); | S=dsx10m’

. Chaue jout, b surface 5 Sournitun volume ¥, = 20m’ = 200 10°L.
Le rendement en litre dieau douce par jour et par m’ sera dond :

R=Vh. SelSiivien
AN Rm 20 10PA6 W) | i-ﬂlF*#_

3. Toute Ménergie fournie par be Soled re Traverse pas la vitre - une
partie est réfléchie. La partie qui traverse |3 vitre ne sevt pas uni-
quement 3 la formation de la vapeur diesu lelle permet auss
I'ikévation de températune du bassin, des vitres. ), De phus, ily 2
nigessairemmen des pertes dEnergee vers Fexterieur de la sermé.




